Limites et continuités

1- Définition de la limite :

- La limite d'une fonction f(x)lorsque x approche a est la valeur que f(x) tend a atteindre
lorsque x se rapproche de a.

2- Notation :

-On écrit (lim f (x) = L)si(f (¥))tendvers(L)lorsque(x)approche(a).
3-Limites infinies :

-On dit que (lim £ (x) = +0)

si f(x) augmente sans borne lors que (x) approche (a).
4-Regles de calcul des limites :
=Si(lim f (x) = L) et (lim g (x) = M), alors:
—(}cigcll(f(X) +g(x)=L+M)
—(}Cigll(f(x) -g(x)) =L-M)

(f ()

x—-a

L
) = M)(Si(M * 0))

1-Définition de la continuité :
— Une fonction ( f ) est continueen (a) si :
1. (f(a) est défini.
2. 1im f (x) existe.
xX—a
3. lim f (x) = f(a).
xX—a
2-Types de discontinuités :
- Discontinuité évitable : La limite existe mais n'est pas égale a f(a).
- Discontinuité de saut : La limite a gauche et a droite ne sont pas égales.
- Discontinuité infinie :(lim f (x) = too).
X—a
Exemples

—(1ing(3x2 +2)=3(2%)+2=14)
X—



2. Fonction continue :

—(f(x) = x?) est continue pour tout(x).

3. Discontinuité évitable :

2

x [e—
—fx) = 1 Pour (x # 1) a une discontinuitéen (x = 1) .
Exercices
1. Calculez(lir’g(x2 —9)).
xX—
2.Vérifiez la continuité de (f(x) =Vx)enx =0
Correction

1 — Expression a évaluer :
Li_rg(xz -9
— Remplagons (x ) par 3 :
32-9=9-9=0
2 — Vérifiez la continuité de (f (x) = vx) en (x = 0).
1 — Déterminer (f(0))

f(0)=v0=0

2-Calculer la limite a gauche et a droite :
- Limite a gauche :
Jim £ (x) = Jim Vx  (non défini pour x < 0)
- Limite a droite :

00 = Jim e =0

3-Conclusion :
- La limite a gauche n'est pas définie, donc la fonction n'est pas continueen (x = 0).

La fonction (f(x) = vx) n’est pas continue en (x = 0) car la limite 3 gauche n’existe pas



lim(x>-9) =0
x—3

La limite est (0).

Une discontinuité de saut se produit lorsque la limite de la fonction a gauche d’un point \( a'\) est
différente de la limite a droite de ce point. Autrement dit, la fonction "saute" d'une valeur a une
autre.

Exemple

-Considérons la fonction suivante :
f=28x<1
sSsix=>1

- Analyse de la discontinuité

1. Limite a gauche :

—(lim f (x) = 2)(car pour (x < 1), (f(x) = 2))

2. Limite a droite:

—(lim, f (x) = 5)(car pour (x 2 1), (f(x) =5))

3. Valeur de la fonctionen (x = 1):

—(f(1) =5)
Conclusion
- Puisque ( lir?_f (x)=2)et( lin11+f (x) = 5), et que ces deux limites ne sont pas égales, la
X— xX—

fonction présente une discontinuité de sauten (x = 1).

-Si vous tracez cette fonction, vous verrez un saut entre les valeurs 2 et 5 au point (x = 1).



